
       Tatvan Devlet Hastanesi, 2025 yılı boyunca sunduğu sağlık 
hizmetleriyle bölgenin önemli sağlık merkezlerinden biri olduğunu 
bir kez daha ortaya koydu.
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Ahlatlı yazar Ahmet Alptekin, 40 yıllık yazı birikimini 
“Kızılelma’nın Anahtarı: Ahlat” adlı kitabında topladı.

AHMET ALPTEKİN’İN “KIZILELMA’NIN 
ANAHTARI: AHLAT” KİTABI OKURLA BULUŞTU

    Ahlatlı yazar Ahmet Alptekin,  
40 yıllık yazı birikimini 
“Kızılelma’nın Anahtarı: Ahlat” 
adlı kitabında topladı. Eser, 
Ahlat’a dair duygu ve 
düşünceleri merkeze alıyor. 
Bitlis Postası yazarlarından 
Ahmet Alptekin, uzun yıllara 
yayılan yazı serüveninin önemli 
bir bölümünü kitaplaştırarak 
okurlarıyla buluşturdu. 
“Kızılelma’nın Anahtarı: Ahlat” 
adıyla yayımlanan eser, 
Alptekin’in yaklaşık 40 yıl 
boyunca gazete ve dergilerde 
kaleme aldığı Ahlat temalı 
yazılardan oluşuyor. Kitap, 
yalnızca bir şehir anlatısı 
olmanın ötesine geçerek 
Ahlat’ın tarihine, kültürel 
hafızasına ve geleceğine dair 
samimi bir bakış sunuyor. 

AHLAT’IN GELECEĞİNE IŞIK TUTACAK 
SÜRDÜRÜLEBİLİRLİK KİTABI ÇIKTI

       Bitlis Eren Üniversitesi (BEÜ) Rektörü Prof. Dr. 

Necmettin Elmastaş ile BEÜ Kanık Uygulamalı Bilimler 

Yüksekokulu Dr. Öğr. Üyesi Umut Güleryüz’ün 

editörlüğünde hazırlanan “Ahlat’ta Sürdürülebilirlik 

Çerçevesinde Disiplinlerarası Yaklaşımlar” adlı kitap 

yayımlandı.
      Paradigma Akademi Yayınları tarafından basılan 

eser, yaklaşık altı aylık bir çalışma sürecinin ardından 

okurlarla buluştu. Yedi bölümden oluşan kitap, online 

satış platformları üzerinden de temin edilebiliyor..
Alanında uzman akademisyenlerin katkılarıyla 

hazırlanan kitapta, Ahlat’ın sürdürülebilirlik eksenindeki 

sorunları, mevcut potansiyelleri ve çözüm önerileri 

disiplinlerarası bir bakış açısıyla ele alınıyor. Çalışma, 

kentin geleceğine yönelik bütüncül bir vizyon ortaya 

koymayı amaçlıyor.

YEREL BASIN 
DİJİTAL ÇAĞA AYAK

 UYDURUYOR

KÖŞE YAZARI
Serdar ADIYAMAN

Yerel basın, dijital çağın hızına 
ayak uydurmaya çalışırken bir 
yandan da mesleğin temel 
değerlerini koruma mücadelesi 
veriyor. Sayfa 5'de

       Bitlis İl Özel İdaresi, 2025 yılı boyunca il genelinde hayata 
geçirilen yatırım ve hizmetleri kamuoyu ile paylaştı. Toplam 700 
milyon TL tutarındaki yatırımlar kapsamında, kırsal altyapıdan 
yol yapımına, içme suyundan hayvan barınaklarına kadar birçok 
alanda önemli projeler gerçekleştirildi.

BİTLİS İL ÖZEL İDARESİ 2025 YILI 
YATIRIMLARINI AÇIKLADI

BEÜ ÖĞRENCİLERİ GİRİŞİMCİLİK ODAKLI
WORKSHOPTA ÜRETİM DENEYİMİ KAZANDI

Bitlis Eren Üniversitesi öğrencileri, eğitmen 
Berçem Kırok öncülüğünde düzenlenen 
girişimcilik temalı workshopta bohem ip ve mum 
dekorasyon ürünleri tasarladı.
Bitlis Eren Üniversitesi öğrencileri, eğitmen 
Berçem Kırok öncülüğünde düzenlenen 
girişimcilik temalı workshopta bohem ip ve mum 
dekorasyon ürünleri tasarladı. Tatvan’da, 
Andalus Kafe sponsorluğunda gerçekleştirilen 
etkinlikte öğrenciler, kendi dekorasyon 
ürünlerini üreterek tasarımdan üretime uzanan 
süreci birebir deneyimleme fırsatı buldu.

TATVAN DEVLET HASTANESİ 
2025’TE 1 MİLYONUN ÜZERİNDE 

HASTAYA SAĞLIK HİZMETİ SUNDU

Sayfa 5'de
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Ahlat ilçesinde 2026 yılı için toplantı ve gösteri yürüyüşlerinin yapılacağı yer ve güzergahlar ile 
miting alanları belirlendi.
Ahlat ilçe merkezinde Selçuklu Mahallesi Selçuklu Caddesi üzerindeki Ahlat Park AVM önü 1 nolu 
toplanma alanı, Tunus Mahallesi Şehir Stadyumunun kuzey batısında bulunan alan ise 2 nolu 
toplanma alanı olarak belirlendi. Ovakışla Beldesinde ise belediye dükkânları önü toplanma alanı 
olarak belirlendi. Konuyla ilgili yapılan yazılı açıklamada şu ifadelere yer verildi, “ 13 Mart 2014 
tarihli ve 28940 sayılı Resmi Gazetede yayımlanarak yürürlüğe giren 6529 sayılı “Temel Hak ve 
Hürriyetlerin Geliştirilmesi Amacıyla Çeşitli Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanunun “ 5. 
maddesi ile 6/10/1983 tarihli 2911 Sayılı Toplantı ve Gösteri yürüyüşleri Kanunun 6. maddesinde 
yapılan değişiklik gereği ve ilgili yönetmeliğin 3. maddesi gereği, ilçemizde toplantı ve gösteri 
yürüyüşlerinin yer ve güzergahları gözden geçirilmiş olup, toplantı ve gösteri yürüyüşlerinin 
yapılacağı yer ve güzergahlar ile miting alanları aşağıya çıkarılmıştır;
A-) İLÇEMİZ EMNİYET SORUMLULUK BÖLGESİNDE TOPLANTI VE GÖSTERİ YÜRÜYÜŞLERİ 
İÇİN TOPLANMA ALANI OLARAK BELİRLENEN YERLER:
1-) Selçuklu Mahallesi Selçuklu Caddesi üzerindeki Ahlat Park AVM önü (1) nolu toplanma alanı,
2-) Tunus Mahallesi Şehir Stadyumunun kuzey batısında bulunan alanın ise (2) nolu toplanma alanı,
B-) İLÇEMİZ JANDARMA SORUMLULUK BÖLGESİNDE TOPLANTI VE GÖSTERİ 
YÜRÜYÜŞLERİ İÇİN TOPLANMA ALANI OLARAK BELİRLENEN YERLER:
İlçemiz Ovakışla Beldesi, belediye dükkanları önü toplanma alanı olarak belirlenmesi,
C-) EMNİYET BÖLGESİ YÜRÜYÜŞ GÜZERGAHI :
Yürüyüş İstikameti: Selçuklu Mahallesi Selçuklu Caddesi üzeri Ahlat Park AVM önünden Selçuklu 
Caddesini takiben aşağı çarşı istikametine doğru Halk Eğitim Merkezi önü, Selçuklu Fen Lisesi önü 
ve Ahlat Toprak Mahsulleri Ofisi önünden eski otogarın bulunduğu alana kadar,
Dağılma İstikameti: Eski otogarın bulunduğu alandan Selçuklu caddesi üzerinden aşağı çarşı ve 
yukarı çarşı istikametine doğru,
Ç-) JANDARMA BÖLGESİ YÜRÜYÜŞ GÜZERGAHI :
Yürüyüş İstikameti : İlçemiz Ovakışla Beldesi belediye dükkanlarının önüne kadar,
Dağılma İstikameti :Ahlat İlçesi istikametine doğru Ovakışla Belediye Başkanlığı önündeki yol 
kavşağı dağılma yeri olarak belirlenmesi,
D-) EMNİYET BÖLGESİ MİTİNG ALANLARI:
1-)Selçuklu Mahallesi Selçuklu Caddesi üzerinde bulunan eski otogar alanı,
2-) Tunus Mahallesi Hıdar Baba Mevkiindeki Şehir Stadyumu olarak belirlenmesi,
E-) JANDARMA BÖLGESİ MİTİNG ALANI:
Ovakışla Beldesi belediye çay bahçesi önündeki alanın belirlenmesi,
F-) EMNİYET BÖLGESİNDE BİLLBOARD ASILACAK YERLER:
Erkizan Mahallesi Mazlumyegül Caddesi Müftülük karşısı, Selçuklu Mahallesi Selçuklu Caddesi eski 
otogar karşısı, Selçuklu Mahallesi Selçuklu Caddesi Ahlat Park AVM önünde bulunan billboard 
tabelalarının kullanılması,
G-) EMNİYET BÖLGESİ AFİŞ ASILACAK YERLER:
Tunus Mahallesi Erzen Hatun Parkı önü, İkikubbe Mahallesi İyiler Mevkii, Tunus Mahallesi TOKİ 
konutları-İlçe Özel İdare Şantiyesi karşısında bulunan tabelaların kullanılması,
Ğ-) EMNİYET BÖLGESİ PANKART ASILACAK YERLER :
1-) Selçuklu Mahallesi; Hacılar Camii önünden Halk Eğitim Merkezi güzergahı ile Selçuklu Çarşısı 
Meydanından Doğa Koruma ve Milli Parklar Şefliği güzergahına kadar,
2-) Erkizan Mahallesi; Kocalar Petrol önü, Belediye Konuk Evi önünden Ahlat Şoförler Odası 
Başkanlığı önüne kadar olan güzergahlara pankartların asılması,
H-) JANDARMA BÖLGESİ AFİŞ VE PANKART ASILACAK YERLER:
Ovakışla Belediye Başkanlığı önündeki yol kavşağı ile belediye çay bahçesi önündeki alanın afiş ve 
pankart asma yeri olarak belirlenmesi,
I-) BASIN AÇIKLANMASININ YAPILAMAYACAĞI YERLER:
1-) Cumhurbaşkanlığı Gençlik Külliyesi, Bakanlık Konutu ve çevresi,
2-) Selçuklu Mezarlığı ve çevresi,
3-) Kaymakamlık ve Adliye binaları ile bunların iç kısımları, önü, çevresi, otoparklar ve 
müştemilatları,
4-) Askeri binalar ve tesislerin önü, çevresi ile otoparklar,
5-) İlçe Emniyet Müdürlüğü, Polis Merkezi Amirliği ve ek hizmet binaları ile bu binaların 
müştemilatları önü ve çevreleri,
6-) Milli Eğitim Bakanlığına bağlı kamu ve özel okullarında, müştemilatlarında ve çevrelerinde,
7-) Genel yollar üzeri ve ibadethaneler, hastaneler ile diğer sağlık kuruluşlarında, müştemilatlarında 
ve çevrelerinde,
8-) Ayrıca diğer kamu kurumlarında ve önlerinde.
6529 Sayılı “Temel Hak ve Hürriyetlerin Geliştirilmesi Amacı ile Çeşitli Kanunlarda Değişiklik 
Yapılmasına Dair” kanunun 5. Maddesi ile değiştirilen 2911 Sayılı Kanunun 6. Maddesindeki 
değişikliğe uygun olarak yukarıda belirtilen alanlar, ilçemiz toplantı ve gösteri yürüyüş yeri ve 
güzergahları ile miting alanları olarak belirlenmesine Kaymakamlık Makamınca karar verilmiştir.

AHLAT’TA 2026 YILI TOPLANTI VE GÖSTERİ ALANLARI BELİRLENDİAHMET ALPTEKİN’İN
 “KIZILELMA’NIN 

ANAHTARI: AHLAT”
 KİTABI OKURLA BULUŞTU

                     Kitap, yalnızca bir şehir anlatısı olmanın ötesine geçerek 
Ahlat’ın tarihine, kültürel hafızasına ve geleceğine dair samimi bir 
bakış sunuyor. Alptekin, bu çalışmasıyla hem geçmişle gelecek 
arasında bir köprü kurmayı hem de Ahlat’a gönül veren kalemlere 
ilham olmayı amaçlıyor. Okuyucuyu kişisel tanıklıklarla yoğrulmuş bir 
yolculuğa davet eden eser, yerel hafızanın kayıt altına alınması 
açısından da dikkat çekiyor.
Ahmet Alptekin’in Yazı Yolculuğu
Ahmet Alptekin, öğrencilik yıllarından itibaren edebiyatla iç içe bir yol 
izledi. Şiir, hikâye ve makaleleri yıllar boyunca farklı gazete ve 
dergilerde yayımlandı. Yeni Düşünce, Türkiye, Bir Nisan, Kağızman’ın 
Sesi, Havza’nın Sesi, Ahlat Selçuklu, Yeni Ahlat, Azerbaycan Turan 
ve Azerbaycan Ekspres gazeteleri; MEB Aklın ve Bilimin Aydınlığında 
Eğitim, Bitlisim, İLESAM, Diyanet Çocuk ve Birleşik Kafkasya Konseyi 
dergileri bu yayınlar arasında yer aldı. Bu geniş yayın yelpazesi, 
Alptekin’in hem yerel hem de ulusal ölçekte kalemini istikrarlı biçimde 
sürdürdüğünü gösteriyor. “Kızılelma’nın Anahtarı: Ahlat” kitabı da bu 
uzun yazı yolculuğunun bir özeti niteliğinde. Yazar, farklı dönemlerde 
kaleme aldığı metinleri bir araya getirerek Ahlat merkezli düşünce 
dünyasını kalıcı hale getirmeyi hedefliyor.
“Kızılelma’nın Anahtarı: Ahlat” Ne Anlatıyor?
Kitapta yer alan yazılar, Ahlat’a dair duygu, düşünce ve gözlemleri 
farklı dönemlerin ruhuyla yansıtıyor. Alptekin, bazı metinlerinde eski 
ihtişamını kaybetmiş, kaderine terk edilmiş bir Ahlat’a duyduğu 
endişeyi dile getiriyor. Bazı yazılarda ise yetkililerin dikkatini Ahlat’ın 
tarihsel ve kültürel önemine çekme çabası öne çıkıyor.
Öte yandan, devletin zirvesinin Ahlat’a sahip çıkmaya başlamasıyla 
birlikte duyulan sevinç ve umut da kitapta geniş yer buluyor. Alptekin, 
bu değişimi yalnızca bir gelişme olarak değil, ortak bir hayalin 
gerçeğe dönüşmesi olarak ele alıyor. Okur, kitap boyunca hem 
eleştirel hem de umut dolu bir anlatımla karşılaşıyor.
Bir Köprü Kurma Çabası
Ahmet Alptekin, kitabını kaleme alırken temel amacının okuru Ahlat’la 
ilgili hayal ve düşüncelerine ortak etmek olduğunu vurguluyor. 
Bununla birlikte eli kalem tutan hemşehrilerini onore etmek, onları 
teşvik etmek ve yeni yazarlara yol açmak da kitabın önemli hedefleri 
arasında.
“Kızılelma’nın Anahtarı: Ahlat”, geçmişle gelecek arasında bir köprü 
kurma iddiası taşıyor. Yazar, kendisinden öncekilerden aldığı kültürel 
mirası, kendisinden sonra gelecek nesillere aktarmayı bir sorumluluk 
olarak görüyor. Bu yönüyle eser, yalnızca bugüne değil, geleceğe de 
bırakılmış bir not niteliği taşıyor. Alptekin’in ifadesiyle kitap, tarihe 
düşülen samimi bir kayıt olarak okurla buluşuyor.
Toplam 190 sayfa olarak yayımlanan eserin kapak fotoğrafları 
Geylani Adıyaman, Özkan Olcay ve Serdar Adıyaman imzası 
taşırken, kapak tasarımı Ahmet Alptekin ve Erkan Uslu’ya ait; dizgi ve 
sayfa düzeni ise Ahmet Alptekin tarafından yapıldı.Şükran BAŞKAN

      Tatvan ilçesindeki 
Cumhuriyet 
Caddesi’nde meydana 
gelen trafik kazasında 
bir vatandaş hayatını 
kaybetti. Kaza, TEB 
Bankası civarında 
yaşandı.
Edinilen bilgilere göre, yolun karşısına geçmeye çalışan bir 
vatandaş, seyir halindeki tırın geçişi sırasında ayağının 
kayması sonucu aracın arka tekerinin altında kaldı. İhbar 
üzerine olay yerine sağlık ve polis ekipleri sevk edildi.
Sağlık ekiplerinin yaptığı kontrollerde, talihsiz vatandaşın 
olay yerinde hayatını kaybettiği belirlendi. Hayatını 
kaybeden kişinin Maşallah Emre olduğu öğrenildi.İHA

TATVAN'DA TIRIN ALTINDA KALAN 
VATANDAŞ HAYATINI KAYBETTİ
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       Van'da hafta sonu etkili 
olan kar yağışı nedeniyle 
363 yerleşim yerinin yolu 
ulaşıma kapandı.   
  Van'da etkili olan kar yağışı 
hayatı olumsuz etkiledi. 
Bahçesaray'da 31, 
Başkale'de 6, Çaldıran'da 
44, Çatak'ta 100, Edremit'te 
1, Erciş'te 72, Gevaş'ta 40, 
Gürpınar'da 21, Muradiye'de 
6, Saray'da 7 ve Tuşba 
ilçesinde 35 olmak üzere 
toplam 363 yerleşim yerinin 

yolu ulaşıma kapandı. 
Ekipler, yoğun bir çalışma 
sonucu kapanan yerleşim 
yerinin yolunu açmak üzere 
çalışmalar devam ediyor. 
 Meteoroloji 14. Bölge 
Müdürlüğünden yapılan 
açıklamada, bölge genelinde 
havanın çok bulutlu, Van ve 
Hakkari'de aralıklı kar 
yağışlı olacağının tahmin 
edildiği belirtilerek, "Hava 
sıcaklıklarının mevsim 
normalleri altında 

seyredeceği tahmin 
edilmektedir. Rüzgarın batılı 
ve güneyli yönlerden hafif, 
zaman zaman orta kuvvette 
esmesi beklenmektedir. 
Bölgemizde yüksek kar 
örtüsü bulunan dik 
yamaçlarda çığ tehlikesi 
bulunduğundan 
yaşanabilecek 
olumsuzluklara karşı 
dikkatli ve tedbirli olunması 
gerekmektedir" denildi. 
(İHA)

Van’da 363 yerleşim yerinin yolu kapandı



       Adalet Bakanı Yılmaz Tunç, Van’da 
hayatını kaybeden üniversite öğrencisi 
Rojin Kabaiş’in babası Nizamettin 

Kabaiş, ağabeyi ve 
amcasıyla 
Bakanlıkta bir 
araya geldi. Bakan 
Tunç, "Rojin 
Kabaiş’in ölümüyle 
ilgili soruşturma 
titizlikle 
sürdürülüyor" dedi.
Bakan Tunç, 
sosyal medya 
hesabı 
üzerinden 
yaptığı 
paylaşımda, 
Kabaiş ailesinin 
yaşadığı acıyı 

bir kez daha paylaştıklarını belirterek, 
yürütülen soruşturmanın tüm 

aşamalarına ilişkin aileyi kapsamlı 
şekilde bilgilendirdiklerini ifade etti. Rojin 
Kabaiş’in ölümüyle ilgili Van Cumhuriyet 
Başsavcılığı tarafından başlatılan 
soruşturmanın ilk andan itibaren titizlikle 
ve çok yönlü olarak sürdürüldüğünü 
vurgulayan Tunç, uzmanlık gerektiren 
tüm incelemelerin gecikmeksizin 
yapıldığını kaydetti.

Sürecin ilgili tüm kurumlarla 
koordinasyon içerisinde ve büyük bir 
hassasiyetle yürütüldüğünü belirten 
Bakan Tunç, acılı ailenin her zaman 
yanında olacaklarını ifade etti. Tunç, 
gerçeğin ortaya çıkarılması ve adaletin 
tecellisi için gereken her adımın eksiksiz 
şekilde atılmaya devam edileceğini 
bildirdi.İHA
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 BAKAN TUNÇ: "ROJİN KABAİŞ’İN ÖLÜMÜYLE 
İLGİLİ SORUŞTURMA TİTİZLİKLE SÜRDÜRÜLÜYOR”

         Van'da 
kaybolduktan 18 
gün sonra cansız 
bedeni bulunan 
Rojin Kabaiş'in 
babası Nizamettin 
Kabaiş, Adalet 
Bakanı Yılmaz 
Tunç ile yaptıkları 
görüşmeye ilişkin, 
"Görüşme olumlu 
geçti. En yakın 
zamanda her şey 
çözülecek" dedi.
Van'da 27 Eylül 
2024 tarihinde 
kaybolan ve 18 gün 
sonra cansız 
bedeni Van Gölü kıyısında bulunan 21 yaşındaki üniversite öğrencisi Rojin 
Kabaiş'in babası Nizamettin Kabaiş, ailesi ve avukatı İrem İlhan ile birlikte Adalet 
Bakanı Yılmaz Tunç'u ziyaret etti. Bir saati aşkın süren görüşmenin ardından 
açıklamalarda bulunan Kabaiş, "Adalet Bakanımızla görüştük. Görüşme olumlu 
geçti. En yakın zamanda her şey çözülecek" dedi.
Avukat İrem İlhan ise görüşmenin olumlu geçtiğini ifade ederek, "Taleplerimizi 
ilettik. DNA'ların bulunduğu bölgeler bakımından dosyanın genişletilmesi, 
dosyanın ceza kanunu bağlamında cinsel saldırı kapsamında genişletilmesini 
yönünde taleplerimizi bakanlığa ilettik. Bakanlığın da bize bu konuda dönüşü çok 
olumlu oldu. Dosyanın takipçisi olacaklarını, tüm önerilerimizi değerlendire-
ceklerini, taleplerimizi karşılayacaklarını bakanımız bize iletti. Umuyoruz ki bu 
görüşme sonucunda da dosyada daha iyi bir ilerleme kaydederiz" dedi.İHA

ROJİN KABAİŞ'İN BABASI: “ADALET BAKANIMIZLA GÖRÜŞTÜK, 
OLUMLU GEÇTİ, EN YAKIN ZAMANDA HER ŞEY ÇÖZÜLECEK”

         Muş'ta kar yağışı sonrası 
kapanan köy yollarından 264'ü ulaşıma 
açılırken, yüksek kesimlerde kapalı 59 
köy yolunda da çalışmalar sürüyor.   
        Muş'ta etkili olan yoğun kar 
yağışının ardından ulaşıma kapanan 
köy yollarının yeniden açılması için 
başlatılan çalışmalar aralıksız devam 
ediyor. 
İl Özel İdaresi ekiplerince kent 
genelinde yürütülen çalışmalarda 
dünden bu yana 264 köy yolu ulaşıma 

açıldı. 68 iş makinesi ve 110 personelle 
özellikle kırsal bölgelerde yoğun kar 
mesaisi aralıksız devam ediyor. 
        İl Özel İdaresi Genel Sekreteri 
Şeyhmus Yentür, Muş genelinde kar 
yağışının etkisini büyük ölçüde 
yitirdiğini belirterek, yüksek kesimlerde 
fırtına ve tipi nedeniyle kapalı kalan 59 
köy yolunun da en kısa sürede ulaşıma 
açılması için çalışmaların sürdüğünü 
ve ekiplerin sahada görev başında 
olduğunu ifade etti.  (İHA)

Muş’ta 264 köy yolu ulaşıma açıldı   
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YEREL BASIN 
DİJİTAL ÇAĞA AYAK

 UYDURUYOR

KÖŞE YAZARI

Serdar ADIYAMAN

Yerel basın, dijital çağın hızına ayak uydurmaya çalışırken bir 
yandan da mesleğin temel değerlerini koruma mücadelesi veriyor.
Yerel basın, dijital çağın hızına ayak uydurmaya çalışırken bir 
yandan da mesleğin temel değerlerini koruma mücadelesi veriyor. 
Yapay zekâ, dijital araçlar ve yeni yayıncılık modelleri gündemin 
merkezine yerleşmiş durumda.
Basın İlan Kurumu (BİK) tarafından İstanbul’da düzenlenen “Dijital 
Dönüşüm Çağında Habercilik: Yapay Zekâ ve Dijital Yetkinlikler” 
başlıklı panel de tam olarak bu dönüşümün yerel basın açısından 
ne anlama geldiğini ortaya koyan önemli bir buluşma oldu. 
Programa katılarak hem süreci yakından takip etme hem de 
meslektaşlarla birebir temas kurma fırsatı buldum.
  Program kapsamında, İletişim Başkanı Sayın Prof. Dr. 
Burhanettin Duran ve BİK Genel Müdürümüz Abdulkadir Çay ile de 
yakından tanışma imkânı oldu.
   Programın içerik zenginliği bir yana, Genel Müdür Abdulkadir 
Çay’ın yanına gelen her meslektaşı sabırla, güler yüzle ve 
içtenlikle karşılaması ayrıca dikkatimi çekti. Bu samimi yaklaşım, 
kurum–basın ilişkileri açısından önemli bir detaydı.
   Panel, İletişim Başkanı Prof. Dr. Burhanettin Duran ve BİK Genel 
Müdürü Abdulkadir Çay’ın açılış konuşmalarıyla başladı. Ardından 
alanında uzman isimler tarafından, dijital dönüşüm sürecinde 
gazetecilerin izlemesi gereken yol haritası ele alındı. Yapay 
zekânın habercilikte nasıl daha etkili ve verimli kullanılabileceği 
konusu, oldukça geniş bir perspektiften değerlendirildi.
   Panelde benim için en dikkat çekici noktalardan biri ise Genel 
Müdür Çay’ın, Türk Dil Kurumu’nun 2025 yılını en iyi karşılayan 
kelime oylamasında “dijital vicdan” kavramının ilk sırada yer 
aldığını ifade etmesi oldu. Bununla birlikte, “Yapay zekâ ne kadar 
gelişirse gelişsin; gazetecisiz, içerik kalitesinden yoksun ve ilkesiz 
bir gazetecilik mümkün değildir” sözleri, mesleğimizin özünü bir 
kez daha hatırlattı.
   “Dijital vicdan” kavramını ilerleyen günlerde ayrıca kaleme almak 
istiyorum. Dijitalleşmeyle birlikte yerel basının da bu geniş 
dünyada güçlü bir şekilde yer alması; doğru habercilik, etik duruş 
ve kaliteli içerik açısından son derece önemli. Çünkü bizler bu 
alanı doğru şekilde şekillendirmezsek, beğeni uğruna teyitsiz bilgi 
paylaşanların sayısı artmaya devam edecektir.
   Bu yönüyle panelin özellikle yerel basına ciddi katkılar 
sunduğunu düşünüyorum. Yerel basının da ilgiyle takip ettiği 
etkinlikte, meslektaşlarımız açısından önemli kazanımlar elde 
edildi. Gün boyu oldukça verimli geçen panelde hem BİK 
yetkilileriyle sohbet etme imkânı bulduk hem de ülkemizin dört bir 
yanından gelen yerel ve ulusal medya temsilcileriyle tanıştık.
   Sonuç olarak, bu tür panellerin mesleki gelişimimize sağladığı 
katkının ne kadar kıymetli olduğunu bir kez daha görmüş oldum. 
Özellikle yerel basının gelişimi açısından bu tür organizasyonların 
büyük önem taşıdığına tanıklık ettim. Bu vesileyle, panelin 
düzenlenmesinde emeği geçen başta Basın İlan Kurumu Genel 
Müdürü Abdulkadir Çay olmak üzere tüm BİK çalışanlarına 
teşekkür ediyor, böylesi nitelikli organizasyonların artarak devam 
etmesini diliyorum. 

TATVAN DEVLET HASTANESİ 
2025’TE 1 MİLYONUN ÜZERİNDE 

HASTAYA SAĞLIK HİZMETİ SUNDU

     Tatvan Devlet Hastanesi, 2025 yılı boyunca 
sunduğu sağlık hizmetleriyle bölgenin önemli 
sağlık merkezlerinden biri olduğunu bir kez daha 
ortaya koydu. Modern tıbbi altyapısı ve uzman 
kadrosuyla hizmet veren hastanede, yıl içinde 1 
milyon 89 bin 711 hastaya poliklinik hizmeti verildi.
    2025 yılı verilerine göre hastanede tanı ve 
tedavi süreçleri kapsamında 220 bin 871 hastaya 
radyoloji çekimi yapıldı. İleri düzey tedavi 
gerektiren vakalar için yoğun bakım ünitelerinde 3 
bin 516 hasta tedavi altına alınırken, 28 bin 958 
hasta yatarak tedavi hizmetlerinden faydalandı. 
Fizik tedavi ve rehabilitasyon hizmeti alan hasta 
sayısı ise 24 bin 322 olarak kayıtlara geçti.
     Tanı ve tedavide önemli rol oynayan endoskopi 
ve kolonoskopi işlemleri kapsamında 2 bin 434 
hastaya hizmet sunuldu. Evde sağlık hizmetleri 
çerçevesinde 3 bin 749 hastaya kendi yaşam 
alanlarında sağlık desteği sağlandı. Cerrahi 
alanda da yoğun bir yıl geçiren Tatvan Devlet 
Hastanesi’nde A-B-C grubu ameliyatlar 
kapsamında 12 bin 975 hasta ameliyat edildi.

     Anne ve bebek sağlığı hizmetlerine büyük 
önem verilen hastanede 2025 yılı içerisinde 2 bin 
610 doğum gerçekleşti. Ağız ve diş sağlığı 
polikliniklerinde 44 bin 333 hastaya hizmet 
verilirken, kardiyoloji servisinde bin 935 hastaya 
anjiyo işlemi uygulandı. Koruyucu sağlık hizmetleri 
kapsamında faaliyet gösteren gebe okulunda ise 
bin 593 anne adayı eğitim aldı.
     Tatvan Devlet Hastanesi Başhekimi Op. Dr. 
Barış Sarıçoban, 2025 yılına ilişkin yaptığı 
değerlendirmede, hastanenin yalnızca ilçe halkına 
değil, Bitlis başta olmak üzere çevre il ve 
ilçelerden gelen vatandaşlara da hizmet verdiğini 
belirtti. Sarıçoban, “İlçe hastanesi olmamıza 
rağmen ulaştığımız hasta sayıları, hastanemizin 
bölge için ne denli önemli bir sağlık merkezi haline 
geldiğini göstermektedir. Bu başarıda en büyük 
pay, fedakârca görev yapan tüm sağlık 
çalışanlarımızındır. Önümüzdeki dönemde 
altyapımızı ve hizmet çeşitliliğimizi artırarak 
bölgemize daha kaliteli sağlık hizmeti sunmaya 
devam edeceğiz” dedi.Şükran BAŞKAN

   Ahlat ilçesinde hasta dönüşü yapan ambulans, Ahlat-Bulanık 
yolunda yola çıkan domuza çarptı.
Edinilen bilgilere göre, Güzelsu köyünden hasta almak için yola 
çıkan ambulans, dönüş sırasında Ahlat-Bulanık karayolunda 
beklenmedik bir kazayla karşılaştı.
Seyir halindeki ambulansın önüne çıkan domuz, sürücünün tüm 
çabasına rağmen araca çarpmaktan kurtulamadı.
Ambulansta maddi hasar meydana gelirken, araçta bulunan sağlık 
personeli ve hasta kazayı yara almadan atlattı. Olayda çarpmanın 
etkisiyle domuzun telef olduğu öğrenildi.Şükran BAŞKAN

AHLAT’TA AMBULANS 
DOMUZA ÇARPTI

     Tatvan Ticaret ve Sanayi Odamız tarafından 
Ticaret Bakanlığı destekli “Sektörel Ticaret Heyeti” 
programı kapsamında Birleşik Arap Emirlikleri’nin 
Dubai kentine yönelik Sektörel Ticaret Heyeti 
Programı düzenlendi.
Tatvan Ticaret ve Sanayi Odamız tarafından 
Ticaret Bakanlığı destekli “Sektörel Ticaret Heyeti” 
programı kapsamında Birleşik Arap Emirlikleri’nin 
Dubai kentine yönelik Sektörel Ticaret Heyeti 
Programı düzenlendi.
     Oda Başkanımız Bilal Adabağ başkanlığında; 
odamız heyeti ile Gıda, Tarım ve Hayvancılık 
sektöründe faaliyet gösteren üyelerimizin 
katılımıyla gerçekleştirilen program kapsamında ilk 
ziyaret, Türkiye Cumhuriyeti Dubai Başkonsolosu 
Sayın Onur Şaylan ve Ticari Ataşe Sayın Hacı 
Hasan Kaygısız'a gerçekleştirildi.
     Ziyarette Oda Başkanımız Bilal Adabağ, Tatvan 
Ticaret ve Sanayi Odası’nın yürüttüğü çalışmalar, 
heyetin yapısı ve üyelerin faaliyet alanları 
hakkında bilgi verdi.
     Oda Başkanı Bilal Adabağ ayrıca; Bitlis ve 
Tatvan’ın tarım, hayvancılık ve gıda sektörlerindeki 
üretim gücü, yatırım olanakları ve ihracat 
potansiyeline dikkat çekerek, Dubai pazarıyla 
kurulacak ticari iş birliklerinin bölge ekonomisine 
önemli katkılar sağlayacağını ifade etti.
T.C. Dubai Başkonsolosu Sayın Onur Şaylan ise 
ziyaretten duyduğu memnuniyeti dile getirerek, 
Dubai’nin bölgesel ve küresel ölçekte önemli bir 
ticaret merkezi olduğunu, Türk firmaları için 
sunduğu yatırım, ticaret ve iş birliği imkânlarının 
her geçen gün arttığını belirtti.
Başkonsolos Şaylan, Türk iş dünyasının 
Dubai’deki faaliyetlerinin desteklenmesi 
noktasında Başkonsolosluk olarak her türlü katkıyı 
sunmaya hazır olduklarını vurguladı.
Gerçekleştirilen ziyaret, Oda Başkanı Bilal 

Adabağ’ın, Türkiye Cumhuriyeti Dubai 
Başkonsolosu Sayın Onur Şaylan ve Ticari Ataşe 
Sayın Hacı Hasan Kaygısız'a günün anısına 
hediye takdiminde bulunmasının ardından çekilen 
hatıra fotoğrafı ile sona erdi.
Odamız heyeti, Dubai’deki 4 günlük program 
kapsamında; çeşitli kurum ve kuruluşlara ziyaretler 
gerçekleştirecek, ilgili sektör temsilcileriyle ikili iş 
görüşmeleri (B2B) yaparak yeni ticari iş birliklerinin 
geliştirilmesine yönelik temaslarda 
bulunacak.Şükran BAŞKAN

TATSO’NUN DUBAİ SEKTÖREL 
TİCARET HEYETİ PROGRAMI BAŞLADI



16
.01

.20
26

 - S
AY

FA
 6

Baştarafı Sayfa 1'de

Baştarafı Sayfa 1'de

AHLAT’IN GELECEĞİNE IŞIK TUTACAK 
SÜRDÜRÜLEBİLİRLİK KİTABI ÇIKTI

                       Alanında uzman akademis-
yenlerin katkılarıyla hazırlanan kitapta, 
Ahlat’ın sürdürülebilirlik eksenindeki sorun-
ları, mevcut potansiyelleri ve çözüm önerile-
ri disiplinlerarası bir bakış açısıyla ele alını-
yor. Çalışma, kentin geleceğine yönelik bü-
tüncül bir vizyon ortaya koymayı amaçlıyor.
Ahlat’ın Geleceğine Disiplinlerarası 
Bakış
Kitapta; sürdürülebilir turizm, şehir 
planlaması, tarım, kadın istihdamı, biyolojik 
çeşitlilik ve madencilik gibi birçok başlık 
Ahlat özelinde değerlendiriliyor. Turizm 
alanında destinasyon yönetimi, kültürel 
mirasın korunması ve uzun vadeli planlama 
ilkeleri ele alınırken, UNESCO miras 

alanlarının sürdürülebilir 
kullanımı da detaylı 
biçimde inceleniyor.
Şehir planlaması 
kapsamında ise mekânsal 
planlama, altyapı 
gereksinimleri ve taşıma 
kapasitesi gibi konulara 
odaklanılıyor. Tarım ve 
tarıma dayalı sanayiler 
bölümünde yerel ekonomik 
yapı sürdürülebilirlik ve 
verimlilik açısından analiz 
edilirken, Ahlat florasına ait 
tıbbi ve aromatik bitkiler 
bölgenin ekolojik ve 
ekonomik değeriyle birlikte 
değerlendiriliyor.

Karar Vericiler İçin Stratejik Rehber
Kitabın önsözünde değerlendirmelerde 
bulunan BEÜ Rektörü Prof. Dr. Necmettin 
Elmastaş, eserin yalnızca akademik bir 
çalışma olmanın ötesinde, kamu kurumları, 
yerel yöneticiler, şehir plancıları, yatırımcılar 
ve politika yapıcılar için önemli bir başvuru 
kaynağı niteliği taşıdığını vurguladı.
Elmastaş, Ahlat’ta madencilik faaliyetleri ile 
turizmin kesişim noktasında sürdürülebilir 
kalkınma anlayışının da bütüncül bir 
yaklaşımla ele alındığını belirterek, kitabın 
Ahlat’ın geleceğine ışık tutacak stratejik bir 
rehber olmayı hedeflediğini ifade etti.
Özkan OLCAY

BİTLİS İL ÖZEL İDARESİ 2025 YILI 
YATIRIMLARINI AÇIKLADI

  Bitlis İl Özel İdaresi, 
2025 yılı boyunca il genelinde hayata 
geçirilen yatırım ve hizmetleri 
kamuoyu ile paylaştı. Toplam 700 
milyon TL tutarındaki yatırımlar 
kapsamında, kırsal altyapıdan yol 
yapımına, içme suyundan hayvan 
barınaklarına kadar birçok alanda 
önemli projeler 
gerçekleştirildi.
    Açıklanan verilere göre, 
2025 yılı içerisinde 120 bin 
metrekare kilitli parke taşı 
döşemesi, 107 kilometre 
Bitümlü Sıcak Karışım (BSK) 
yol, 156 adet içme suyu 
deposunun onarım ve bakımı 
tamamlandı. Ayrıca 26 adet 
yeni içme suyu deposu, 3 
adet sulama suyu tesisi 
yapıldı; 15 adet sulama suyu 
tesisinde ise bakım ve onarım 
çalışmaları gerçekleştirildi.
     Hayvancılık ve çevreye 
yönelik yatırımlar kapsamında 
1 adet hayvan barınağı ve 
doğal yaşam alanı inşa 
edilerek sahipsiz hayvanlar 
için güvenli bir yaşam alanı 
oluşturuldu. Bunun yanı sıra, 
yol yapım ve bakım 
çalışmalarının daha hızlı ve etkin 
yürütülmesi amacıyla 1 adet asfalt 
plenti hizmete alındı.

Yapılan çalışmalar sayesinde 46 
köyün yol standardı yükseltilirken, il 
genelinde farklı kamu kurumlarına ait 
yaklaşık 19 ihalenin destek amaçlı 
tamamlandığı bildirildi.
    Köylere Hizmet Götürme Birliği 
(K.H.G.B.) yatırımları kapsamında ise 
41 adet yol, 141 adet içme suyu 

projesi, 2 kilometre BSK yol ve 40 bin 
metrekare kilitli parke yol yapımı 
tamamlandı. www.bitlispostasi.com

BEÜ ÖĞRENCİLERİ GİRİŞİMCİLİK ODAKLI
WORKSHOPTA ÜRETİM DENEYİMİ KAZANDI

                     Workshop kapsamında 
katılımcılar, el emeğine dayalı dekoratif 
ürünlerin hazırlanışını öğrenirken, aynı 
zamanda bu ürünlerin girişimcilik 
potansiyeline dair bilgi edindi. Uygulamalı 

çalışmalarla desteklenen 
etkinlikte öğrenciler, 
yaratıcılıklarını ortaya koyarak 
özgün tasarımlar geliştirdi.
Etkinliğin amacının 
öğrencilerin girişimcilik bilinci 
kazanmasını sağlamak 
olduğunu belirten eğitmen 
Berçem Kırok, bu tür 
çalışmaların gençlerin kendi 
üretimlerini hayata geçirmeleri 
açısından önemli bir adım 
olduğunu vurguladı. 

Katılımcılar ise workshopun hem öğretici 
hem de motive edici geçtiğini ifade etti.
Girişimcilik odaklı etkinliklerin ilerleyen 
dönemlerde de devam etmesi planlanıyor.
Şükran BAŞKAN
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    Bitlis merkeze bağlı 
Yolalan Belde 
Belediyesine ait bir 
vidanjör şarampole 
yuvarlandı.
Kaza, Üçkardeş 
Mahallesi'nde 
meydana geldi. 
Edinilen bilgilere göre, 
Yolalan Belediyesi'ne ait iş makinesi, 
mahalledeki görev yerine gitmekte olduğu 
sırada yağışlı hava nedeniyle kayganlaşan 
yolda kontrolünü kaybederek yol 

kenarındaki şarampole 
devrildi. Kazada araç 
sürücüsü yara almadan 
kurtulurken can kaybı ya 
da yaralanma yaşanmadı.
İhbar üzerine olay yerine 
belediye ekipleri sevk 
edildi. Şarampole devrilen 
araç, çağrılan vinç 

yardımıyla bulunduğu yerden çıkarılarak 
belediyeye ait park alanına çekildi. Kazayla 
ilgili gerekli incelemenin başlatıldığı 
öğrenildi.İHA

BİTLİS'TE VİDANJÖR ŞARAMPOLE DEVRİLDİ
      Adilcevaz ilçesine bağlı Aydınlar 
beldesinde doğada nadir rastlanan 
anlardan biri dron kamerasıyla kayda 
alındı.
Kırsal alanda yapılan çekimler 
sırasında bir kurt sürüsünün birlikte 
hareket ettiği anlar görüntülendi. 
Beldeye yakın dağlık bölgede hobi 
amaçlı drone uçuran bir vatandaş, 
sürü halinde ilerleyen kurtları fark etti. 
Yaklaşık birkaç dakika süren 
görüntülerde kurtların düzenli bir 
şekilde arazide ilerlediği görülüyor. 

Görüntüleri kaydeden Orhan Emen 
“Doğanın içinde böyle bir ana tanıklık 
etmek heyecan vericiydi. Kurtlar beni 
fark edince yön değiştirip uzaklaştı” 
dedi..İHA

KURT SÜRÜSÜ DRON KAMERASINDA


